
EGY ISMERETLEN JUHÁSZ GYULA- KÉZIRATRÓL 

1923 nyarán Szegeden éltem és időm legnagyobb részét Juhász Gyulának és ba-

ráti körének társaságában töltöttem. Haladó szellemű írók, újságírók, színművészek, 

orvosok és tudósok sorából állott ez a baráti kör. A Tisza-kávéház teraszán levő 

törzsasztalnál találkoztunk. 

Ezeknek a találkozásoknak egyik emléke az alábbi kézirat is, melyet a költészet 

hónapjában közlünk, emlékezve arra, hogy Juhász Gyula milyen szeretettel foglalko-

zott a fiatalokkal. Közel 45 éve van birtokomban ez a kézirat, s ezért történhetett 

meg, hogy az kissé megcsonkult. A hiányzó szavakat megközelítő pontossággal re-

konstruálni tudom. 

Lényegében egy szerény kis kötet kézírásos bírálatáról van szó, ami nyomtatás-

ban soha nem jelent meg, így Juhász Gyula ismeretlen kéziratának tekinthető. A kö-

tetben levő novellákat testvérhúgom, Fenyő Rózsa — akkor 17 éves diáklány —, a 

verseket tJjvári Sándor 19 éves újságíró-gyakornok írta, a könyvhöz Várnai Zseni írt 

előszót. Annak idején (1923 nyarán) a kis kötetből megjelenése után nekem is küld-

tek példányt Szegedre. 

A „Mire várunk?" c. 64 oldalas könyvet a Tisza-kávéház asztalánál átadtam Ju-

hász Gyulának, s arra kértem, hogy néhány nap múlva mondja el egy-két szóval vé-

leményét. Rövid idő múlva a kis kötettel kapcsolatban azt közölte velem: „ez a két 

fiatal gyerek nagyon ügyes abban, hogy kiadót szereztek" . . . A „kritikai méltatást" 

pedig írásban nyújtotta át. 

A kéziratot érthető módon nagy becsben tartotta a kötet társszerzője, az elmúlt 

évtizedek viharai azonban mégis valamelyest megrongálták. Ez a mellékelt fotokópián 

is látható. 

Hiányos szövegének rekonstruálása: 

Címsorban a helyes szöveg: 

„Mire várunk?" (Egyelőre vár junk még!) 

A következő öt sor szövege legjobb emlékezetem szerint a meglevő félsorokkal 

együtt lényegében arról szólt, hogy az olvasottakból ítélve Üjvári Sándor — még nem 

költő, de mindazonáltal én úgy Tatom (mármint Juhász Gyula), hogy a költő Újvári 

Sándor jobb üzletember lesz ... 

Újvári Sándor egyébként Franciaországba vándorolt ki még a 30-as években, de 

azóta sem hallottunk róla. — Viszont Juhász Gyulának Fenyő Rózsára vonatkozó jós-

lata beteljesült. Színésznő, illetve a 30-as évek elismert és sokat foglalkoztatott vers-

mondó művésze, ma jd később jótollú újságíró lett. 

FENYŐ JÓZSEF 
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